

La Cruz

DIARIO CATOLICO

REDACCION
Rambla de San Juan, 58, principal
ADMINISTRACION
Vilamitjana, 9, 1.º

Precios de suscripción
Tarragona, trimestre, pta. 4'00
España, trimestre, . . . 4'50
Unión postal, un año, . . . 38'00

Anuncio y comunicados a precios convencionales. — Pago anticipado.

**FRANQUEO
CONCERTADO**

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán ó en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. — * La Purísima Concepción de Nuestra Señora.

SANTOS DE MAÑANA. — Stas. Leocadia y Valeria vgs. y mrs.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

La lucha contra la mala prensa.

(Aprobada y verificada por Su Santidad)

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la destrucción de la mala prensa.

RESOLUCION APOSTOLICA

Combatir cuanto pueda directa ó indirectamente la lectura, suscripción y crédito de los malos libros y periódicos.

CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Terminan en el Sagrado Corazón, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho á once, y por la tarde de tres y cuarto á siete.

Mañana empiezan en las Beatas de Santo Domingo.

FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCION

Santa Iglesia Catedral

A las siete misa de Comunión en la capilla de la Purísima con plática por el Dr. Boada.

A las nueve y cuarto misa conventual cantada á gran orquesta, con sermón por el Dr. Balcells. Después del oficio procesión solemne que recorrerá las calles de costumbre.

A las cinco empezará la novena de la Virgen en su capilla.

Parroquia de la Stma. Trinidad

A las nueve y media oficio solemne.

A las cinco de la tarde Rosario, rezo de las Benditas y Novena de la Inmaculada.

Parroquia de San Francisco

A las nueve y media oficio solemne.

A las cinco Trisagio Mariano cantado, ejercicio y sermón á cargo del Dr. Jaime Valls.

Parroquia de San Juan Bautista

A las ocho explicación del Catecismo durante la misa; á las nueve y media oficio solemne.

A las dos de la tarde Catecismo para los niños; á las cinco empieza el solemne Triduo con Rosario, Trisagio Mariano con música, sermón por el M. I. señor Magistral Dr. Balcells, motete y cántico á la Virgen, coreado por varias niñas vestidas de blanco, las cuales harán la vela á la Virgen durante la función.

Iglesia del Sagrado Corazon

A las siete y media habrá Comunión general con plática preparatoria.

A las once y media misa con asistencia de las autoridades militares y civiles y trona.

A las cinco y media Trisagio Mariano, conclusión de la novena, motete, sermón, bendición y gozos cantados.

Iglesia de San Miguel (Capuchinos)

Fiesta principal de la Archicofradía.

A las siete y media misa de Comunión general cantada á canto gregoriano, con plática preparatoria.

A las cinco de la tarde rezo del santo Rosario, Trisagio Mariano cantado, ejercicio de la Novena, motete, sermón panegírico á cargo del P. Domingo de Riudevillas, finalizando la función con el himno á María Inmaculada.

Iglesia de Jesús-Maria

Fiesta de la Purísima.

A las siete misa de Comunidad.

A las ocho algunas señoritas harán su primera Comunión.

A las nueve y media misa cantada y luego se impondrá la medalla de Hija de María á una colegiala interna.

A las cinco y media de la tarde conclusión de la novena, sermón por el Dr. D. Andrés Brrí, cantos en honor de la Santísima Virgen y besamanos.

Dominicas de la Presentación

A las siete y media misa de Comunión general con plática, y á las diez misa solemne.

A las cuatro y media Exposición, sermón, recepción de Hijas de María y de la Cofradía de los Angeles, bendición, reserva y canto de la Salve.

Cultos para mañana

Iglesia de San Juan Bautista

A las cinco de la tarde continúa el solemne Triduo al Purísimo Corazón de María.

Iglesia del Sagrado Corazon

A las once misa de Requiem por los fallecidos del Arma de infantería.

del invierno; fiesta que parece un día de mayo transplantado á diciembre; fiesta á la que faltan las flores de primavera, pero que tiene el encendido color de las rosas y claveles en los arboles de la mañana, y la blancura de las azucenas en la nieve de los montes. ¿Qué mayor adorno de la naturaleza, para solemnizar la Inmaculada Concepción de María, que el candor sin sombra de las nevadas sierras, y el límpido azul del firmamento, más azul y mas limpio en los días serenos de invierno que en ningún otro día del año?

Celebremos esta fiesta tan soberanamente teológica, si así cabe decirlo, pues que es la glorificación de un misterio tan estrechamente enlazado con los más fundamentales dogmas de nuestra fe.

Celebremos esta fiesta tan trascendental en orden al progreso social del linaje humano, ya que es la apoteosis de la pureza mayor á que puede llegar humana criatura, pureza que dejando sentir su influjo celestial en millares y millares de cristianos, mantiene lozanas y fragantes en el pantano del mundo, y en medio del ardor juvenil, las flores de la castidad.

Celebremos esta fiesta tan singularmente cristiana, porque es fiesta de especial veneración á la Virgen María, el amor á la cual es signo característico del cristiano verdadero.

Y finalmente, celebremos esta fiesta tan española, porque no hay nación en el mundo que se haya señalado tanto como la nuestra en su devoción á la Concepción Inmaculada de María Santísima, aun en tiempos en que este misterio distaba mucho de ser artículo de fe. No hay nación que haya trabajado en favor de la definición de este dogma tanto como la nuestra, que representada por reyes, prelados, universidades y corporaciones de toda especie, fué por espacio de siglos, no sólo constante, sino aun importuna en sus gestiones con la Santa Sede.

Hoy no llegamos ni á concebir casi aquel secular entusiasmo de nuestros mayores, y sin embargo, hoy es aún el día en que la Concepción Inmaculada es aclamada como Patrona general de nuestra nación, y Patrona particular de la Infantería española.

Por todos estos títulos celebremos hoy con júbilosa devoción, con transportes de cristiana alegría, la fiesta que cierra con broche de oro la serie de las que durante el año dedica la Iglesia á la Madre Dios, que es también nuestra madre. Salga de todos los pechos un solo grito, que traspasando la azulada bóveda que nos cobija, bello trasunto de su manto real, llegue hasta las serenas alturas donde tiene María su trono de reina y emperatriz de cielo y tierra:

¡Viva la Inmaculada Concepción!

MADRID

CUENTAS GALANAS

Deben los ministros gobernar como si nunca hubiesen de morir, y administrar los intereses públicos cual si se hallasen en trance de perecer. La vida precaria es para el gobernante vida de vilipendio. La idea de la inmediata rendición de cuentas es un estímulo para que procuren en ellas la mayor claridad. Yo no afirmaré ni negaré que en lo que toca á la administración, piensen los hombres que actualmente gobiernan en la muerte,

pero en lo que se relaciona con lo político es notorio que acarician la esperanza de una larga y venturosa existencia.

No conozco espíritus más optimistas, ni ojos que vislumbren más luminosos horizontes. Para ellos, el día sólo tiene auroras, el tiempo primaveras, el mundo paraísos, el presente realidades de triunfos y lo porvenir esperanza de victorias.

No son modestos, en verdad, en el juicio que les merecen sus propias obras. Don José se considera un Bismarck, Luque un Molke, Rodríguez un Meker... Y cuando Gasset ilustra á la opinión con sus sofistas pantanosas ó hidráulicas desde las columnas de *La Gaceta* y construye en un periquete miles de kilómetros de carreteras y caminos vecinales y tiende numerosas líneas de ferrocarril, cree que salva á su patria, como aquellos ministros de la vieja Prusia de principios del siglo pasado, que al día siguiente de la derrota empezaron á levantar el edificio del imperio germano, coronado con la gloria de Sedan...

No es extraño, pensando así, que el señor Canalejas dé por averiguado que es sierva suya la fortuna política, y que cuando quiera y como quiera abrirá las Cortes, y presentará y aprobará un nuevo presupuesto y las leyes que tenga por conveniente, sin que nadie pueda cruzarse en su camino, y menos colocar en él obstáculo grave que impida su marcha triunfadora.

Lo sensible para el señor Canalejas y sus compañeros de gabinete es que no piense como ellos la opinión. Piensan muy de otra manera los revolucionarios, piensan muy de otro modo las casas conservadoras é importantes elementos liberales del país. Porque ha recogido el papel radical que lanzó á la plaza pública, le odian aquéllos. Porque ha comprometido seriamente la hacienda del Estado, le combaten las segundas. Porque ha hecho política personal y todo lo ha sacrificado á lo que convenia á su jefatura, aunque no conviniese al partido, cuenta con la enemistad de los últimos. Desde el día mismo en que abra las Cortes, Canalejas tendrá enérgica y perseverante oposición. Y cuando desde los bancos de la extrema izquierda se desaten contra él los furiosos repulchones, se verá como la voz de la montaña tiene eco en el llano ministerial, donde se hallan los agraviados y los resentidos y en el campo conservador en el que están los que acechan el momento oportuno para decir lo que han callado y cobrarse de lo que han sufrido; y en los escaños de los tradicionalistas testigos de las soberbias y retos de ayer y de las humidades y acomodos de hoy.

Entonces se explicará el señor Canalejas el cómo y el porqué ha vivido, y comprenderá perfectamente que sólo porque las circunstancias lo amarraban á la presidencia del Consejo constituyó su dominación un capítulo y no mereció episodio de la historia de los gobiernos parlamentarios...

MIGUEL PEÑAFLO.

P R MARIA INMACULADA

Apareció ante mis ojos una visión muy negra, muy sombría... el mundo se hallaba envuelto en una red espesa de vicios, de pecados... Saltaban gozosos alrededor de esa red los espíritus infernales, porque la pesca era abundante y la barca se alejaba cargada hacia los abismos en los que todo es rechinar de dientes, y en donde no se oyen sino lamentos y gritos de desesperación...

Dentro de la red, los mortales seguían su vida de sensualidad, entregados al materialismo más repugnante, y presas sus almas de la envidia que desgarraba amistades y lazos formados por la sangre, de la soberbia que inducía á cometer toda clase de bajezas por ocupar los primeros puestos, de la vanidad hacia la cual corrían locamente las mujeres

olvidando todo recato y toda moral, de la falsedad, de la murmuración en una palabra, en aquel horizonte ennegrecido por la culpa, no se veía una sola estrella de redención...

A lo lejos, en alto, en una cruz solitaria, el Crucificado Divino repetía una frase de perdón: «No saben lo que se hacen»... y á veces sus labios moribundos dejaban escapar una queja... «Almas... tengo sed de almas»... Pero eran pocas, muy pocas, entre aquella muchedumbre desenfrenada las que se acercaban al Madero Bendito... La mayoría huían de la cruz... Deseaban nada más reír y gozar... No querían oír hablar de lágrimas, de mortificación... Y entre las que se acercaban, las había que no acertaban á consolar á Cristo, porque eran por demás frías é indiferentes...

La visión continuaba. ¿No había, pues, para la humanidad posibilidad de arrepentimiento y de salvación? ¿No había quien para interceder por el mundo, para rogar por los pecadores?

De pronto iluminose la escena con un resplandor muy suave... cerníose sobre el horizonte ennegrecido como un velo blanco, grande, grande... Ese velo fué cubriendo la tierra... y cuando ya la tenía cubierta se rasgó; y apareció una mujer... La que nos describe San Juan en el Apocalipsis, con la luna debajo de sus pies, vestida de sol y con su frente orlada de doce estrellas que despedían vivísimos fulgores...

Su rostro de una belleza imposible de describir por pluma humana, se impregnó de una tristeza inefable primero, y miró á la tierra y después levantó sus ojos purísimos hacia la Cruz en donde veía al Hijo de su amor...

De sus labios salieron palabras de misericordia, de profunda compasión... «Son malos, te han olvidado, decía á su Hijo y á su Dios... pero no los castigues todavía... espera... dejame á mí que intente su salvación... Son mis hijos... me los diste en el Calvario y yo los acepté... El mundo se pierde por la sensualidad... yo confiaré al mundo la pureza, el candor, la inocencia...; se pierde por la soberbia... yo les recordaré mi humildad...; se pierde por la frialdad y la tibieza... ya calentará esos corazones... una Madre lo consigue todo de sus hijos... dámelos de nuevo... y que las naciones al verme se conviertan, y por mi intercesión se salven»...

Abrió sus labios el Divino Crucificado... miró á su Madre que con las manos juntas y llorando le imploraba...; luego, á la tierra que parecía más blanca desde que la cubría el manto virginal de Aquella que fué sin pecado concebida... y repitió la donación hecha en el Gógota, momentos antes de morir... «He ahí á tus hijos... Hágase lo que pides... Las naciones que á tí se acogan no perecerán, antes bien serán salvas»...

Brilló un rayo de sol en el espacio... huyeron los espíritus del mal á los abismos eternos... La Virgen sin mancha sonrió gozosa y en su dulce mirar se reflejó una esperanza infinita... Tendió su vuelo hacia la tierra... escogió un rincón florido en donde descansar, y como dique que encadenase y sujetase la soberbia, la avaricia, la sensualidad, se mostró á los hombres al aparecerse á una niña y en una frase, recordando á los mortales lo que ella es, su pureza, su humildad, su obediencia, dijo estas palabras que fueron para el diluvio de iniquidades que inundaba la tierra, como el arco iris al que se podían acoger:

«Yo soy la Inmaculada Concepción» y los hombres escucharon la voz, volvieron á María sus corazones, «epitiendo esta mágica frase cual escudo, defensa y perdón de sus pecados «Inmaculada Concepción».

Hoy lo dicen los ecos todos del universo, y en nuestra España lo proclama con voz sonora el cañón, que rinde honores á la que es Patrona de

este suelo, que siempre amó y defendió con denuedo el misterio dulcísimo de la Concepción Inmaculada de María.

MARIA DE ECHARRI.

8 diciembre de 1911.

LA CUESTION DE PERSIA

Las reclamaciones formuladas por Rusia al gobierno persa y el avance de las tropas moscovitas en este último territorio para apoyar el ultimatum presentado por la primera de las mencionadas potencias, no parece que vaya á efectuarse con tanta facilidad como al principio parecía. Inglaterra, que al surgir el conflicto parecía desentenderse de él, ó poco menos, según las declaraciones que hizo el gobierno ante la Cámara, va interesándose ahora en esta cuestión de lo que quería, porque ha aparecido allí, un factor con el que no se habla contado probablemente: la opinión pública, que se inclina cada vez más en favor de los persas y que es de temer que acentúe más esta actitud, pues la «Liga de amigos de Persia», que está constituida en Londres, trabaja con gran actividad para formar una corriente de opinión favorable, á la que parece que no cuesta mucho trabajo ir sumando adhesiones. Agréguese á esto la línea de conducta adoptada por el gobierno de Teheran, consistente en pedir el auxilio de todas las potencias para que intervengan y juzguen el pleito, como ha podido verse por los telegramas que han recibido los presidentes de todos los Parlamentos del mundo, y se comprenderá que ello ha de ejercer una acción en todo el mundo civilizado y ha de fijarse la atención en lo que suceda en este asunto, lo que no puede menos que estorbar un poco la acción del gobierno de San Petersburgo y quien sabe si modificar también un tanto sus planes.

El pueblo persa, por su parte, viendo amenazada su independencia, se ha puesto también en movimiento para secundar la acción del gobierno y se agita, organiza manifestaciones y mítines patrióticos, en los que toman parte incluso las mujeres, las que, comprendiendo que uno de los puntos en que ha de hallarse su más eficaz apoyo es Inglaterra, han enviado telegramas y mensajes á las asociaciones londinenses, entre ellas á las sufragistas, pidiéndoles ayuda.

Ante este movimiento, el gobierno británico, según se desorende de los últimos despachos, ha empezado á mirar esta cuestión de modo distinto que antes y se ha apresurado á comunicar al público una nota tranquilizadora, en la que se dice que los informes recibidos confirman la convicción que se tenía ya en los centros oficiales de que el envío de tropas á Persia tiene únicamente por objeto obtener satisfacción á las reclamaciones presentadas, y no oculta intención alguna que se refiera á la ocupación de Persia ni á una intervención en los asuntos interiores del país.

Añade que el gobierno de San Petersburgo está decidido á atenerse á la letra y al espíritu del convenio anglo-ruso. Por otra parte, según despachos recibidos en Berlín, de Constantinopla, se asegura que Turquía está dispuesta á intervenir en este asunto con la mayor energía y que sus tropas pasarán la frontera persa en caso de que se considere necesario.

El problema, pues, se complica, y no precisamente por la resistencia que pudiera oponer Persia, cuyo gobierno, según se dice, no ha hecho hasta ahora ningún preparativo de guerra, ni siquiera para fortificar Teheran, sino que quizás sea su misma debilidad lo que en este caso constituye su mejor arma de defensa y evite, por el momento cuando menos, que sufra alguna mutilación su territorio. Esto hace que á última hora se acentúe la creencia de que el conflicto no pasará adelante y de que se entrará en negociaciones para un arreglo, y á este efecto el gobier-

LA FIESTA DE HOY

Sean las primeras líneas de este número dedicadas á la Madre de Dios en el glorioso misterio que hoy celebra la Iglesia. Celebremos todos esta fiesta tan poética, á pesar de hallarse en los confines del otoño y

HIMALAYA

EL REY DE LOS LICORES ESTOMACALES

Fabricante: JUAN VILÁ GRANADA

Marca registrada

GRAN DIPLOMA DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN DE BUENOS-AIRES

Pedido en cafés, fondas y colmados

Indicado para bodas, bautizos y banquetes

CONSULTORIO DE MEDICINA Y CIRUGIA

de JOSÉ M. VIVES, Médico-cirujano.—Rambla Castelar, 28, pral.—De 11 a 1 y de 4 a 5

FRANCISCO de A. CASALS

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. Recursos de casación, contencioso-administrativos y apelaciones ante la Rota

JACOMETREZO, 45.—MADRID

ATLÁNTIDA

El mejor de los licores estomacales elaborado con 24 plantas aromáticas y alcohol añejo de puro vino. Fórmula de Francisco Vila, socio industrial de la casa L. Ferraté & H. y C.ª

PEDIDO EN TODAS PARTES

no de Teheran ha dado los primeros pasos, declarando que no puede ser responsable de los gastos originados por la entrada de tropas en Persia, porque lo hicieron sin esperar a que se constituyera el gabinete, que contestó al primer ultimátum en términos satisfactorios para las reclamaciones rusas, y que se halla dispuesto a satisfacer toda demanda y que al efecto se apresura a negociar con Rusia.

Con objeto de agregarse a la comisión de las Diputaciones catalanas que se encuentra en Madrid, con motivo de la entrega al señor Canalejas de las bases de la mancomunidad, ayer en el rápido salieron para la corte los señores Estivill, Olesa y Mestres.

En nombre de varias distinguidas personas, nos permitimos rogar al Gobernador militar General D. Luis Martí, se sirva disponer que las bandas amenicen nuestros paseos los días festivos, como venía haciéndose de largo tiempo.

Esperamos de la amabilidad de nuestra primera autoridad militar que será atendido este ruego.

Mañana celebrará el Ayuntamiento sesión ordinaria de segunda convocatoria.

Hoy a las cinco de la tarde y con el fin de elegir la junta directiva, se reunirán los socios del Circulo artista en su domicilio social calle de Vilamitjana, 12.

El mejor regalo de las fiestas que hoy empezamos es una botella del insuperable licor «Atlántida», que ha tenido la fortuna de eclipsar a todos sus similares, siendo llamado con justicia el rey de los licores. Se vende en cafés, bars y ultramarinos.

La Delegación de Hacienda ha señalado para mañana los pagos siguientes: D. Rafael Compte, 3.001'94 pesetas. D. José Sabaté, 6.298'54. D. Pedro Marín Domingo, 9.260'73.

Se nos ha indicado la conveniencia de recordar lo dicho en estas columnas acerca del almanaque titulado «El Año en la Mano», del cual insertamos textos en abierta oposición con lo que tenemos por verdad de fe los cristianos, y por verdad indudable los simples creyentes en lo sobrenatural.

De la Sociedad «Fomento Industrial» hemos recibido un paquete del «Puré Sopa Paris», excelente producto, dotado de inmejorables propiedades nutritivas, y sometido para la más completa seguridad, a la influencia radio-activa.

Agradecemos vivamente el obsequio, y no dudamos que el producto mencionado, del que la expresada Sociedad es depositaria general en España, tendrá toda la aceptación que sus cualidades merecen.

Un numeroso grupo de esperantistas de Reus, celebrarán el próximo día 17 un banquete en el Hotel Continental, en honor del gran maestro Zamenoff.

En varias comarcas olivícolas de la provincia de Lérida, han hecho su aparición los representantes de los comerciantes exportadores de aceite, para comenzar los trabajos propios del negocio.

Es esperado en Gerona Fr. F. Xavier Vilá, Obispo de Adra, vicario apostólico de Guam (Marianas). Procedo de Roma, a donde ha ido para visitar al Papa después de su reciente consagración.

Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas intestinales. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Agregárase que el concejal barcelonés señor Vinalxa, en vista de la actitud hostil que para él guardan los radicales, piensa trasladar su domicilio a Madrid, donde probará fortuna política.

La Hormiga de Oro, Ilustración Católica, se publica semanalmente en Barcelona. Amplia información gráfica mundial.—28 páginas.—Lectura instructiva y ortodoxa.—16 páginas de grabados.—10 pesetas al año. 20 céntimos número.

Por el Presidente del Instituto Agrícola-Catalán de San Isidro se han remitido los siguientes telegramas: «Ministro Hacienda.—Madrid.

Con motivo actual revisión arancelaria, pónese de relieve nuevamente defectuosa constitución Junta Aranceles, sin representación agricultura catalana, renovando, por tanto, Instituto Agrícola Catalán San Isidro respetuosa protesta contra postergación agricultura en dicha Junta.—Presidente, Eusebio de Puig.»

«Presidente Junta Aranceles y Valoraciones.—Madrid.

En nombre Instituto Agrícola Catalán San Isidro solicito de V. E., como lo solicita ministro Hacienda, no sean aumentados derechos exportación corcho, por lesionar gravemente intereses agricultura.—Presidente, Eusebio de Puig.»

Empléese la única legítima Sal Vichy-Etat para bebida, en paquetes que lleven el disco azul de garantía Vichy-Etat. No dejarse engañar con imitaciones.

El Rdo. D. Pascual Sorigó, Vicario de la Ayuda de Rio Celta (Castellón), ha obtenido el título de Licenciado en Sagrada Teología, con la nota de «Nemine discrepante», en esta Universidad Pontificia.

Los molinos de aceite de Vendrell han empezado la molienda de las aceitunas, cuyo fruto, es abundante y sano, lo que hace preveer una cosecha también abundante y de superior calidad.

En Reus se declararon en huelga los jardineros, que piden aumento de jornal y reducción de las horas de trabajo.

En la misma ciudad se hallan en huelga muchos obreros albañiles, temiéndose que la secunden los demás.

Enfermos del pecho.—Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Precio 2'50 pesetas en farmacias.—Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

El Requeté jaimista de Reus celebrará dignamente la fiesta de la Inmaculada Concepción con misa de Comunión a las ocho en la iglesia de las Carmelitas Descalzas, y una gran velada político literaria musical.

Se ha formado un quinteto de socios que se ha encargado de la parte musical.

Debutará la sección coral cantando dos composiciones.

Durante el mes de noviembre último han embarcado en Barcelona 3.498 emigrantes.

Existe la nota simpática de que han embarcado mil emigrantes menos que en igual mes del año anterior.

Las autoridades de Granollers han visitado al general Weyler, solicitando apoye la petición que hacen al Gobierno de que destine algún contingente de fuerza para garantizar la población.

Los peticionarios aducen, entre otras razones, el poseer Granollers un excelente cuartel.

El general Weyler ha prometido apoyar la petición.

Por el Consejo Superior de Fomento se ha dispuesto que los comisarios regios, presidentes de los Consejos provinciales de Agricultura y Ganadería, den cuenta al mismo de todos los trabajos y resoluciones adoptadas por cada Consejo, para coadyuvar al desarrollo y mejora de las fuentes de producción y riqueza del país.

Dicen de Reus que existe una gran calma en todos los frutos de aquella comarca. Los vinos siguen una marcha lenta; los aceites viejos continúan bajando, en vista de la cosecha extraordinaria que tenemos este año. Las avellanas se pagan a buen precio, y las almendras, debido sin duda a que son pocas las existencias, siguen sin demanda.

De orden del juez especial que instruye la sumaria con motivo de la última huelga general, han sido clausuradas en Badalona cinco sociedades obreras.

Interrogado el gobernador de Barcelona, por los periodistas acerca de si era verdad que se había prohibido la entrada por la frontera de una remesa de tomos de la obra de la infanta Enlalia «Au fil de la vie», contestó que ello incumbe pura y exclusivamente al jefe de policía de la región catalana y frontera francesa señor Millán Astray, pero que creía que hasta el presente no se ha dictado ninguna orden en este sentido.

En Vinaroz se han derrumbado cinco casas.

Entre los escombros ha sido encontrada una niña, la cual resultó ileso afortunadamente.

Entre los vecinos se produjo un pánico indescriptible; pero pudieron escapar a tiempo y librarse de la catástrofe.

El señor Cambó ha aplazado su viaje a Zaragoza por haberse también aplazado la conferencia que en aquella ciudad había de dar.

Con objeto de distribuirlos entre los senadores y diputados se ha hecho una tirada especial, en castellano, de las bases del proyecto de Mancomunidad Catalana aprobadas por las Diputaciones de Cataluña.

NOVEDADES MUSICALES.—Gran repertorio de música sacra aprobada. Instrumentos, pianos y Armoniums de alquiler, JUAN AYNÉ. Rambla de San Juan, 48.

Según datos publicados por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, el movimiento de buques y pasajeros por mar, registrado en España durante el mes de octubre, fué el que a continuación se expresa:

Buques entrados 1.157: Españoles, con pasajeros 121, sin pasajeros 185; Extranjeros, id. 135, id. 716.

Buques salidos 1.216: Españoles, con pasajeros 132, sin pasajeros 202; Extranjeros, id. 144, id. 738.

El total de pasajeros entrados, asciende a 5.877 y el de salidos a 32.160.

El movimiento registrado en nuestro puerto, fué, 34 buques entrados y 46 salidos, todos ellos sin pasajeros, y tres entrados, conduciendo ocho pasajeros.

Notas agrícolas

Estado de los campos y cosechas

Datos del «Boletín Agrícola de la Región de Cataluña»:

Provincia de Tarragona.—Las operaciones de sementera que se han realizado en buenas condiciones están dando fin, habiéndose retrasado algo este año, efecto de la excesiva humedad de la tierra durante los últimos días del mes próximo pasado y primeros del actual.

Los demás cultivos en general entran en este mes en un periodo de calma en esta provincia.

Las operaciones de vinificación siguen su curso normalmente, estando los precios sostenidos.

La recolección de la aceituna no ha comenzado todavía, pudiendo decirse que este año será muy abundante.

NACIONALES

El coronel Silvestre

Ha llegado a Tánger, procedente de Larache, el teniente coronel Silvestre, quien se dirige a Madrid.

Ha sido muy obsequiado por la colonia española.

Se recogen firmas para figurar en un álbum de adhesión que se entregará a dicho militar.

En Ferrol se ha recibido con extraordinario júbilo, la noticia de que se construirán nuevas unidades navales, como ampliación del proyecto de escuadra iniciado por el gobierno conservador.

Se dice que estas nuevas unidades serán tres acorazados de 20.000 toneladas, 4.300 más que los actuales en construcción.

Igualmente se afirma que el primer barco que se construya llevará el nombre de «Victoria Eugenia».

Parece que el Sr. Barroso ha prometido que serán pagados los atrasos que devengan en concepto de honorarios los médicos titulares.

Se da el caso, que retrata la mala administración española, de que a algunos de dichos facultativos se les adeudan sumas respetables.

A un médico titular de una población de la provincia de Almería se les adeudan más de 60.000 pts.

RUSIA REGENERANDOSE

Desde la última guerra con el Japón, Rusia está regenerándose creando una gran riqueza. La producción crece todos los días de un modo fabuloso, duplicándose el ahorro y abaratando las subsistencias. Las Cajas de ahorro han duplicado las imposiciones. Protegiendo aquel gobierno el crédito, las industrias agro-pecuarias han tomado un incremento excepcional.

La exportación de huevos hace poco valía 28 millones de rublos, hoy vale 63 millones; antes de la guerra exportaba Rusia al extranjero por 7 millones de manteca, hoy por 50 millones; las plumas ascienden a más de un millón de rublos y las aves a más de 78 millones. La construcción

del ferrocarril de Siberia y el envío de personal técnico competente, con capataces y obreros inteligentes para las industrias que conviene impulsar en los terrenos que la vía férrea permite colonizar, están dando magníficos resultados.

La aplicación industrial del frío para ensanchar la exportación hará que se multipliquen estas riquezas.

ESTADISTICA DEMOGRÁFICA

Según datos del «Boletín mensual de Estadística demográfica», correspondiente al mes de agosto de 1911, los nacimientos registrados durante el mes de agosto en las capitales, ascendieron a 7.637, de los que 4.068 fueron varones y 3.569 hembras.

Correspondió mayor natalidad a Almería, en donde se inscribieron 3.63 nacimientos por cada 1.000 habitantes, en Santander fueron los inscritos 2,91; en La Coruña, 2,86; en Orense, 2,81, y en Guipúzcoa, 2,80.

Las capitales de menor natalidad fueron: Santa Cruz de Tenerife, con 0,92; Murcia, con 1,36; Gerona, con 1,53; Teruel, con 1,59, y Alicante, con 1,70.

La proporción de los nacidos por cada 1.000 habitantes fué 2,28.

Según los datos facilitados por los Ayuntamientos, las defunciones registradas en las capitales ascendieron a 7.202, de los que fueron varones 3.749 y hembras 3.453.

La proporción por 1.000 habitantes fué 2,17.

Comparada la expresada cifra de mortalidad total con la del mes anterior, resulta que durante el mes de agosto descendieron las defunciones, habiéndose registrado 356 menos, y siendo las diferencias más notables observadas en algunos grupos, la siguiente:

Por viuela se registraron 14 defunciones menos.

El mapa magnético de España

Información por la Sociedad Astronómica de Barcelona

A las muchas y valiosas iniciativas que en los servicios de Meteorología, Astronomía y demás ramos confiados a su dirección ha tenido el Instituto Geográfico y Estadístico, hay que añadir una más é importantísima: el levantamiento del mapa magnético de España.

Dicha prestigiosa entidad oficial no perdona medio alguno para imprimir el mayor progreso a nuestra ciencia, para que España figure en materia científica dignamente junto a los países más adelantados, cosa que va logrando, hasta el punto de que su labor es vista con general aplauso por los sabios de todo el mundo.

Para el levantamiento de dicho mapa trabajarán dos brigadas magnéticas, formadas por personal a cuyo frente irán en cada una un ingeniero geógrafo y un topógrafo y provistas de equipos magnéticos recién construidos en Alemania para el referido objeto, y con los cuales se podrán obtener los datos magnéticos de cada estación del mapa con toda la precisión posible dentro de los medios con que cuenta hoy la técnica del magnetismo terrestre. Dichos equipos magnéticos, ideados por el profesor Eschenhagen, han sido construidos por la casa Sartorius de Göttingen y estudiados, y comprobada su eficiencia, en el Observatorio Magnético de Potsdam.

Cada equipo está formado por un declinómetro de hilo, un inclinómetro, una capa de oscilaciones, un círculo azimutal, y un teodolito astronómico; y además contiene cuantos accesorios se requieren para determinar en cada localidad la latitud, longitud y meridiano geográfico, la declinación magnética y la intensidad horizontal. El mapa contará de 250 estaciones, próximamente, distribuidas uniformemente en la Península e Islas Baleares.

Las observaciones hechas en cada estación se apoyarán en las medidas absolutas y de variación suministradas por los Observatorios magnéticos del Ebro ó de San Fernando; utilizando de ambos el más próximo a la estación que se observe.

Será preciso, antes de empezar a hacer observaciones en las estaciones que han de formar el mapa, determinar las constantes de los instrumentos de campaña con relación a los aparatos de los citados Observatorios magnéticos. Según informes del ingeniero geógrafo D. Ignacio Tort, actualmente se están haciendo dichos trabajos en el Observatorio del Ebro con toda clase de garantías científicas, gracias a la amabilidad del sabio Director del Observatorio, reverendo Padre Cirera, y del ilustrado Padre Ortega, encargado de la sección magnética, quienes han dado toda clase de facilidades a ambas brigadas magnéticas, instalándolas en terreno del Observatorio, y suministrando los cuantos datos magnéticos son necesarios para la determinación de las constantes arriba mencionadas.

EXTRANJERO

De Melilla

Melilla.—Ayer descargó un violentísimo temporal acompañado de granizo, que inundó las calles.

De Imarufen han llegado dos batallones de Cerifolia con el coronel Tomasseti.

La infanta Eulalia

Paris.—La infanta D.ª Eulalia declara en Le Temps que tiene el propósito de hacer donación de sus propiedades a su hijo mayor, pues necesita huir del ruido en busca de reposo.

Los Dardanelos

Explosión en San Petersburgo

San Petersburgo.—La Novoi Wremia desmiente que Rusia se proponga entrar en negociaciones con Turquía acerca de la cuestión de los Dardanelos.

En la Casa de la Moneda ha habido una explosión, de la que han resultado dos muertos y cuarenta heridos.

Muerte de dos aviadores

Londres.—Los aviadores Holeig y Vuig se elevaron en un biplano hasta gran altura, cayendo y resultando muerto en el acto el primero; el segundo falleció también al poco rato.

Estadística de la guerra

Constantinopla.—En el ministerio de la Guerra dicen que desde el 26 de noviembre al 2 de diciembre los italianos han bombardeado dos estaciones telegráficas y dos oficinas de aduanas en la Cirenaica y que han intentado algunos ataques, siendo rechazados.

De Portugal

Oporto.—José Acevedo y José Castello Branco, ex-ministros de la monarquía, capturados en A ijo, han ingresado en la penitenciaría de Coimbra, acusados de conspirar contra el régimen durante su reciente permanencia en Brevil.

El consumo de nitratos

Santiago de Chile.—Según la estadística oficial, el consumo mundial de nitratos en los once meses que han transcurrido de 1911, alcanza a 49 millones de quintales.

El consumo ha tenido un aumento de medio millón de quintales sobre igual periodo del año anterior.

Moción rechazada

Paris.—La Cámara ha rechazado por 342 votos contra 110 una moción pidiendo la publicación de un Libro Amarillo referente a la cuestión marroquí y a las negociaciones franco-alemanas.

El gobierno se opuso a que se aprobara esta moción, presentando la cuestión de confianza.

Rusia y Persia

Paris.—El Morning Post publica un despacho de Teherán, en que se dice que Persia ha dirigido un ultimatum al gobierno ruso pidiéndole que prometa que antes del plazo de 30 horas las tropas rusas no pasarán de Karvin, pues de lo contrario Persia tomará la ofensiva.

OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

Aviso

La Alcaldía de Constanti me participa que el día 10 del actual y de nueve a doce de la mañana se cobrará sin recargo por última vez, el repartimiento de atenciones municipales del corriente año.

Lo que se avisa para conocimiento de las personas que pueda interesar. Tarragona, 7 de diciembre de 1911.—Pedro Cobos.

Extracto del Boletín Oficial del día 7.

Anuncios oficiales.—De la Junta de Instrucción pública nombrando Maestra interina de Pont de Armentera a D.ª Josefa Hugas.

De la Universidad de Barcelona pidiendo el domicilio de algunos Doctores del Claustro.

Alcaldías.—La de Tarragona publica un artículo adicional al pliego de condiciones para la subasta de la Plaza Mercado. La de Amposta declara a algunos contribuyentes incurso en el primer grado de apremio. Las de Prat de Compte, Vinebre, Santa Bárbara, Tortosa y Vilella baja anuncian varias subastas. La de Tortosa advierte a los Ayuntamientos de su partido judicial que designen personas autorizadas para que los represente en la discusión del presupuesto carcelario ordinario para 1912.

BANCO DE VALLS.—Tarragona

Se avisa a los señores portadores de Obligaciones Obras del Puerto de Tarragona que el pago del cupón número 2 vencimiento 31 del corriente, se verificará a partir del día 2 de Enero próximo.

El pago se hará a razón de ptas. 11/81 por cada obligación deducido impuestos. Los tenedores podrán presentar sus cupones

al cobro desde dicho día en las oficinas de este Banco, Apodaca 27, bajos, todos los días laborables desde las 9 de la mañana hasta la una de la tarde. Este Banco pagará dicho cupón antes de su vencimiento a los señores tenedores que lo soliciten mediante un reducido descuento.

Tarragona 6 de Diciembre de 1911.—Banco de Valls, por poder Antonio Sánchez.

COMANDANCIA DE MARINA

ESTADO DEL TIEMPO

Madrid, 7, 13-11.

Observatorio meteorológico & Comandante de Marina.

La borrasca de Irlanda camina con rapidez al Canal de la Mancha llegando su refugio a la mitad septentrional en Europa. Es probable que continúe el mal tiempo en Cantábrico y Galicia. En Levante es probable que vuelva el régimen marítimo en Andalucía. Es probable que llueva con vientos del Sur.

COMERCIALES

Movimiento del puerto

Embarcaciones llegadas ayer

De Barcelona v. «Florencio Rodríguez», de 632 ts., c. Martínez, con efectos; consignado a los Sres. Hijos de Benigno Lopez.

Despachadas

Para Bilbao y esc. v. «Florencio Rodríguez», con cargo general.

CLÍNICA DENTAL

DE

FULGENCIO AGUSTÍ ALEU

UNIÓN 44 PRINCIPAL

(CASA FUNDADA EN 1868)

Curación de las enfermedades de la boca y dientes. Extracciones SIN DOLOR. Empastes, Orificaciones y toda clase de Obturaciones.

Incrustaciones, Coronas y dientes de Esplaga. Construye dientes, dentaduras y toda clase de aparatos protéticos y empleo de todos los anestésicos hasta el día conocido.

Unión, 44, pral.—Tarragona

AGUA DE VICHY PRATS

de Caldas de Malavella a 0'25 pesetas botella. De venta en los establecimientos de

Federico Miret, Unión, 36.

Miguel Blanch, Plaza de la Fuente.

Eugenio Virgili, Pescadería.

Cooperativa Obrera, Conde de Rius.

EN VENTA

Lo está por ausentarse sus dueños, un negocio productivo en buenas condiciones y en vías de prosperar.

Informes, Portalet, 10, 1.ª

AUTOMOVIL

12-15, Hispano, se vende nuevo a toda prueba.

Para informes en el «Club Pedal».

EN VENTA

Casa que renta 2.100 pesetas se cederá por 33.000 pesetas, situada en la calle Real de ésta, ó igualmente 3 plazas de tierra situadas en la Selva del Campo; regadio avellan y viña.

Para informes, José Bernat, Plaza de la Constitución, 14, principal.—Tarragona.

CIERRES DE BOLSA

Madrid 7.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado, fin de mes, fin próximo, Amortizable 5 por 100, 4 por 100, Acciones Banco de España, Francos, Libras, etc.

Cambios de Barcelona del día 7

CAMBIOS EXTRANJEROS

Table with 2 columns: Location and Price. Includes Londres a 90 días vista, Id. cheque, Paris cheque.

EFFECTOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda interior 4 p. 100 fin mes, Id. amortizable 5 p. 100 Id., Emp. Mun. Bar. a 4 1/2 p. 100.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Segovias 4 por 100, Huesca Camfranch 4 por 100, S. Juan Abadesas, T. B. y F. 2 1/4 por 100, M. Z. y A. 5 por 100 serie A, etc.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes C.ª Transatlántica, Tabacos Filipinas 4 1/2 Id., Azucareras.

ACCIONES FIN MES

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Colonial, Orense, Norte, Alicante.

Banco de Valls.—Tarragona

Cotización del 8 de diciembre de 1911:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Efectos públicos, Deuda interior al contado 4%, Id. amortizable al id. 5%, Id. id. al id. 4%, Obligaciones, Junta de Obras del Puerto de Tarragona 5%, Cambios sobre el extranjero, Londres 90 días vista, Id. cheque, Paris 90 días vista, Id. cheque, Alemania bancaria 90 d. vista, Id. cheque, Bruselas y Amberes, Ginebra y Zurich.

TELEGRAMAS

Madrid, 7.

Una carta de la infanta Eulalia.—El corresponsal de «A B C» en París

Publica «El Imparcial» la siguiente carta de la infanta doña Eulalia: «Paris, 6 de diciembre de 1911. Estimado Blasco: Envío a usted el libro que ha metido tanto ruido.

Si supieran en España hasta qué punto está sufriendo mi corazón, tan español, por la poca confianza que en mí han demostrado atacando mi obra antes de conocerla, comprenderían del rey abajo que haya perdido la cabeza.

Lo que me ha ocurrido se podría comparar a un caballo a quien meten las espuelas y le duelen tanto que se desboca.

Pero ¡qué profunda y firme debe ser mi amistad por la reina madre y cariño por el rey y amor por mi patria, cuando a pesar de todo, agobiada, apremiada, perseguida, falseada mis palabras y mis actos, no he habido en mí un ataque directo ni a la Monarquía, ni al Gobierno, ni al país!

No digo esto para rendirme y que se me perdone, porque temería que creyesen que al pedir yo perdón estoy impulsada por el temor de perder la lista civil. Tan lejos de mí está esta idea tan pequeña para una persona, que no habla más que con su alma y su corazón, como hablamos las españolas.

El no poder volver a mi tierra tan querida, a la cual yo no deseo más que progreso y felicidad, es una pena mayor de la que yo creo merecer.

Estoy dispuesta a bajar la cabeza ante el rey, no sólo por deber, sino por cariño.

El recuerdo de su padre, el hermano más querido mío, bastaría para que cualquier sacrificio que yo impusiese a mi orgullo ó mi dignidad, me pareciese poco, haciéndolo por el hijo del padre a quien no ovido.

No sé a quien acudir y acudo a usted, por que es usted español, por que representa usted en España una voz que habla, una voz cuya autoridad escuchan y que por eso dará mayor valor a mis palabras.

Si telegrafié a Canalejas fué porque, a menos que una enfermedad que me temo ver llegar me lo impida, deseo salir de aquí cuanto antes.

He cerrado a todos mis puertas; pero ni aun así no hay medio de que no inventen é hincen por dificultades injustas ni enemistad con la Reina madre; en fin «El hilo de la vida», que di como título a mi libro, me oprime y ahoga.

¿Qué puedo hacer? Temo que crean en España que mi deseo era y es para levantar una popularidad republicana.

¿Por qué interpretan tan mal todo lo mío? ¿Qué les he hecho? Alejada de todo, sin tomarme interés por la política, ¿merezo esto?

A Canalejas le he considerado siempre como un amigo; a Maura le respeto; pero nunca puse color político en mis amistades ni en mis juicios de los hombres.

¿Qué sucede en España contra mí? ¿Por qué dijeron que iba a escribir atacando a la Monarquía y al Gobierno?

Si no fuera por el temor de que el Rey y su Gobierno juzgasen mal mis actos, pediría irme a descansar, sola, alejada de todo, en aquella pequeña casa, que yo llamo choza, que compré en Las Navas, provincia de Avila, con la ilusión de acabar mis últimos años en mi patria, olvidada quizás de los honores, pero querida de mis compatriotas.

Vengo a usted como caballero y

EL HOGAR ESPAÑOL

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO HIPOTECARIO

Casa Central: Madrid, Puerta del Sol, 9

Sucursal en Barcelona: Ronda de San Pedro, 6, principal

Préstamos a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas, en condiciones ventajosas.

Cuentas corrientes con interés:

Table with 2 columns: Term and Interest Rate. Includes A la vista del 2, A tres meses del 3, A seis meses del 3 1/2, A un año del 4 1/2.

Admitimos dinero en imposiciones ordinarias, extraordinarias y especiales (capital y renta) cuyo interés viene siendo no inferior al 6,00 anual.

Préstamos realizados. Pesetas 25.881.000



Table with 2 columns: Marca and Price. Includes 1.ª marca: Chocolate de la Trapa, 400 gramos, 2.ª marca: Choco ate de Familia, 460, 3.ª marca: Chocolate Económico, 359.

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga cuenta el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.

como una mujer que está sola y sin defensa, a abrirle mi corazón.

Espero pueda usted leer estas líneas escritas en la espontaneidad con que usted me conoce, porque necesito que en España se sepa lo que estoy sufriendo. Quisiera que supiera el Rey que mi afecto de tía pesa para mí más que todo; que sepa la Reina doña Cristina que mi cariño no ha variado, y que sepa mi patria que ante todo y por encima de todo soy española.

Y de usted será, si lo hace constar, su agradecida amiga.—Eulalia.»

Consejo en Palacio

Se ha celebrado, como todos los jueves, Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

La reunión ha durado dos horas. Al terminar, el señor Canalejas se quedó confrenciando con el Rey a solas, durante largo rato.

Los ministros nos dijeron que no hubo en el Consejo ninguna nota saliente.

Se habló en términos generales del incidente a que ha dado lugar la infanta doña Eulalia y de la carta de retractación que ha publicado en «El Imparcial», la cual ha producido buen efecto.

Se trató de la cuestión internacional y del propósito decidido que tiene el Gobierno de abrir las Cortes en la fecha anunciada.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la estadística de las elecciones municipales, de la que hablamos anoche.

Habló también el señor Barroso del estado sanitario de Gijón de la epidemia de tifus que hay allí, de las medidas que se han adoptado para evitar la propagación de la epidemia, los elementos que se han enviado y los que se enviarán.

Irá a Gijón el inspector general de Sanidad interior, doctor Bejarano. Algunos ministros pusieron decretos a la firma del Rey.

A pesar de que se ha agravado en su enfermedad la esposa de don Amalio Gimeno, éste ha asistido al Consejo de ministros.

La cuestión de la infanta Eulalia

Una carta al Rey

Ha producido buen efecto la carta de la infanta doña Eulalia que publica hoy «El Imparcial».

Se sabe por un telegrama particular que se ha recibido hoy que doña Eulalia dirige una carta al Rey haciendo protestas de amor a España y de respeto y cariño a don Alfonso y a la familia real, y termina diciendo que desea que llegue ocasión para demostrarlo.

Las negociaciones con Francia

Noticias particulares de París recibidas hoy procedentes de persona bien enterada, aseguran que M. Geoffray trae instrucciones que le ha dado su Gobierno muy mesuradas, inclinadas a la cordialidad y a mantener la amistad de España.

Francia no reclamará que abandonemos Larache y Alcazarquivir.

Habla Canalejas

Al salir de Palacio el señor Canalejas, después de la conferencia que ha celebrado con el Rey al terminar el Consejo de ministros, se dirigió a su casa, donde recibió a los periodistas. Nos dijo lo siguiente:

En el Consejo no hubo nada saliente.

Ya saben ustedes que anoche celebraron la primera conferencia el señor García Prieto y M. Geoffray, asistiendo, por acuerdos de ambos, el embajador de Inglaterra. Seguirá éste asistiendo a todas las conferencias sucesivas.

En la primera entrevista que celebraron Francia y Alemania acordaron categórica y rotundamente que no se facilitaría noticia alguna hasta que terminaran completamente las negociaciones.

Ayer se comprometieron el ministro de Estado y los dos embajadores a la misma formalidad de no decir absolutamente nada del curso de las negociaciones.

Con esto digo a ustedes que cuanto se publique acerca de ellas, como intervius que se me atribuyan a mí, al ministro de Estado ó a los embajadores de Francia y de Inglaterra, quedarán desmentidas como apócrifas.

No debemos ni podemos decir palabra, por compromiso diplomático.

El capitán general de Valencia me telegrafía que se encuentran dificultades para cursar el servicio telegráfico público, con motivo de la celebración del Consejo de guerra por los sucesos de Cullera. Le enviaremos otro aparato de telegrafo.

Referencias particulares dicen que los presos estan envalentonados.

ULTIMA HORA

(Conferencia telefonica)

Los reos de Cullera

Comunican de Sueca las siguientes noticias referentes a dicho proceso.

Entraron los procesados en la Sala esposados.

Colomer leyó la prueba documental, los antecedentes penales de los reos; lo referente a la rueda de presos; reconocimiento de la sangre que le yaban en la ropa; el resumen de la causa hecha por el Juzgado; el informe del Auditor con el objeto de perseguir las responsabilidades para 22 los procesados.

Seguio luego la calificación fiscal en la que se consideran los hechos de autos como atentado y asesinato con agravantes, siendo autores los procesados.

Después se pasó a la lectura del informe del Fiscal; del Auditor, del Capitán General denegando el fuero civil.

Se suspendió la sesión. Durante el descanso los procesados beben. El

apodado Cuqueta bebe con las manos esposadas.

Se reanuda la sesión y sigue la lectura de varias comunicaciones y pruebas propuestas en el período de plenario y de evacuación de otras varias pruebas admitidas.

Se leyeron las declaraciones de varios testigos y varias diligencias pedidas por las defensas: entre ellas la de hacer constar la fecha en que se declaró el estado de guerra.

Se pasó luego a dar cuenta del nombramiento de defensores y se leyeron los descargos con otras varias diligencias.

Se da lectura a la instancia que presentaron los defensores Grajales, Salent y el teniente del regimiento de Victoria y Eugenia sobre incompetencia del tribunal militar.

Los abogados piden que se lean

otros varias diligencias de prueba entre ellas, una señalando los objetos que se encontraron a los cadáveres del Juez y Alguacil.

Terminada la lectura, el Fiscal que sufre una afección en la garganta pide se suspenda la vista hasta mañana. Se accede a ello.

Terminada la sesión salen los procesados y el público.

La actitud de los procesados

El público que asistió a la sesión se mostraba disgustado de la actitud de los procesados. Estos no demuestran ningún pesar; parece como si algo les animara; no demuestran temor muy al contrario. Algunos de ellos especialmente el «Cuqueta» se distingue por su cinismo y desaprensión demostrando no temer nada.

Al salir de la vista y una vez en el

patio se pusieron a correr con gran algazara acabando haciendo una pantomina o simulacro del crimen. Esta inaudita osadía fué presenciada por varias personas, entre ellas por López que es un abogado que ha venido a la vista en representación del Colegio de Abogados de Valencia. Un alguacil también presencié esta escena produciéndole el natural disgusto.

Las negociaciones hispano-francesas

Se asegura que la entrevista que celebraron ayer el embajador francés y el ministro d Estado en presencia del embajador de Inglaterra que asiste a las entrevistas, no fué tan cordial como al principio se había dicho.

El embajador inglés no tomó la palabra para nada.

También el señor Canalejas ha confirmado que el embajador de Inglaterra asistirá probablemente a todas las entrevistas que se celebren.

La mancomunidad

Los diputados catalanes se han reunido a fin de ponerse de acuerdo acerca las gestiones que verificarán en apoyo de la mancomunidad catalana.

Han acordado visitar a los señores Maura y Feliú y a otros para pedirles su apoyo.

La infanta Eulalia

Se ha dicho que por despachos particulares recibidos se ha sabido que la infanta Eulalia ha escrito al Rey pidiéndole perdón y haciendo protestas de amor a España.

Algo de esto dice «El Imparcial». En Palacio han dicho que no existe tal carta.

Lo de Portugal

Dicen de Lisboa que se ha celebrado nuevos juicios contra los procesados por el supuesto delito de ser monárquicos.

Ayer fueron juzgados dos; uno llamado Andres Dos Santos cabo de la guardia republicana en Oporto; y el otro Antonio Martin del Consejo de Chaves, quien es ciego y viudo con cinco hijos y para mantenerlos tenia que pedir limosna. Este ha sido absuelto y respeto del otro no se ha dictado aún sentencia.

Cansejo en Palacio

En el celebrado hoy en Palacio, dió el señor Canalejas cuenta extensamente de la situación en que se encuentran las negociaciones con Francia.

PRENSA ASOCIADA.

Tip. F. Aris, calle de San Francisco, 14

SULFATO DE COBRE PURO
GARANTIDO 98/100%

EXIJASE LA MARCA DOS MANOS

Pídase a los principales importadores de España, ó a los Representantes Sres. Thomas Cinnamond & Sons, Barcelona.

EMULSION NADAL Mejor que Scott y similares: Única con 80 por 100 aceite bacalao todo asimilable. Usando aceite solo, se tolera mal y pierde vias intestinales. —Reconstituyente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulas, raquitismos, anemia. Certifican eminentes Doctores. Colegios médicos y Farmacéuticos.

MEDALLA DE ORO. EXPOSICION HISPANO-FRANCESA. ZARAGOZA

JARABE HIPOFOSFITOS NADAL Tónico reconstituyente, estimulante. Hipofosfitos cal, estroicina, hierro, manganeso, quinina, sosa, caustina, neuro-tina (de foro orgánico) for niato sosa. —Anemia cerebral, enfermedades medulares, atenia muscular; activa digestión, detiene caducidad orgánica.

MEDALLA DE ORO. EXPOSICION HISPANO-FRANCESA. ZARAGOZA

GLIMINA NADAL Antidiabético infalible de «Limas de mar».

GASTRODINA NADAL. Elixir digestivo. Estómago é intestinos. Curación cierta.

TARRAGONA, Mayor, 14

MARCA REGISTRADA

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

— EN —

GÈNEROS DE PUNTO

Vda. de **GONZALO COMELLA**

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

PRECIO FIJO CERRADO LOS DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

EL ARTE CATÓLICO

OBISPO, 2, BIS (cerca de la Plaza de San Jaime) BARCELONA

FABRICA DE ORNAMENTOS DE IGLESIA

Especialidad en bordados mecánicos en seda y oro fino y en trabajos artísticos á mano. —Variedad en Casullas, Iernos, Mantos, Estandartes, Banderas, Palios, etc., etc.

SECCIONES DE Orfebrería; Custodias, Cálceos, Lámparas, Candeleros, Copones, Cruces, etc., etc. —Escultura; Imágenes en madera y cartón madera, Altares, Via-cruces, etc., etc. —Estamparía; Estampitas sencillas, finas y de relieve, Tarjetas postales, Recordatorios, etc., etc. —Librería; Misales, Breviarios, Diurnos, Octavas, Semanas Santas y Libros de Misa, etc., etc. —Para bordar; Hilos de oro, Canutillos, Agremanes, Lentejuelas, Piedras falsas, Perlas, Galones, Flecos, Puntillas, etc., etc. —Pasamanería; Cingulos, Fiadores, Manípulos, Borlas para manteos, etc., etc. —Ropa Blanca; Albas, Roquetes, Puntas hilo, Amitos, Purificadores, etc., etc.

GRAN CASA DE OBJETOS PARA REGALOS

Inmenso surtido en estampas y libros propios para la Primera Comunión y para premios de exámenes. —Precios especiales para los Reverendos Párrocos, Comunidades Religiosas y Centros de Enseñanza.

Bronces artísticos, Estatuitas de metal, Bajo-relieves, Devocionarios, Rosarios, Medallas Artículos de fantasía, etc., etc.

Único establecimiento en España montado en esta forma

NOTA: Se compran y negocian antigüedades y objetos de arte referente al ramo.

Miguel Melendres Clará

DIBUJANTE Y CONSTRUCTOR DE ALTARES

urnas, andas, sagrarios, monumentos para Semana Santa, etc., ARCOS DE TRIUNFO y otros adornos para fiestas populares.

Sección de composuras y transformación de los mismos. Tarifa la más económica.

Plaza de las Coles, 5. —CARPINTERIA TARRAGONA

PATRONATO SOCIAL DE BUENAS LECTURAS

(CASA DE LA BUENA PRENSA)

Fundado en 1895

DIRECCION: BAILÉN, 35, PRAL.—MADRID

Patronato principal

Excmo. Sr. Marqués de Comillas.—Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.—M. I. señor D. Juan Vazquez de Mella.—Excmo. señor D. Joaquín Sánchez de Toca.—M. I. señor Barón de Vilagayá.—Excmo. Sr. Marqués del Vadillo.—Excmo. Sr. Marqués de Camps.—Excmo. Sr. Conde de Canilleros.—Excmo. señor Conde de Bernar.

OBRAS DEL PATRONATO

I. «Revista Católica de cuestiones sociales», publicación mensual.—Benedicida por S. S. León XIII y S. S. Pio X.—Dedicada á las clases directoras.

II. Biblioteca «Patria» de obras premiadas.—Se propone mantener en lo posible la pureza del idioma y de las costumbres españolas.

III. «Obra social» de las Bibliotecas parroquiales y populares católicas.—Es su propósito crear en las Parroquias, Circulos y Asociaciones bajo la vigilancia del clero, Centros populares de sanas y útiles lecturas.

IV. «La Buena Prensa y el Buen Libro».

V. «La Cultura Popular» y «Pan y Catecismo».—Publicaciones para el pueblo; la más económicas de España.

Para más informes y detalles, dirigirse al Corresponsal D. José de la Morena, Rambla de Castelar, núm. 35 3.º, 1.º

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 25 de noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **MONTEVIDEO** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Se despachan billetes directamente para Santiago de Cuba con trasbordo en Habana en combinación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de noviembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **M. CALVO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, de donde salen los vapores el día 12 de cada mes para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

El día 8 de noviembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **FERNANDO POO** directamente para Génova, Por-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de noviembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **P. DE SATRUSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS, FERNANDO POO

El día 2 de noviembre saldrá de Barcelona, y el día 7 de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Viaje extraordinario á Cuba y regreso á España. Saliendo de Bilbao el 9 de noviembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, el vapor **ALFONSO XIII**

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor **REIN. M. CRISTINA** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Para más informes dirigirse á su Agente en Tarragona D. José Vilar ó más, Plaza de Orlóaga, 12

NUEVO ESTANTE A PEDAL

CON **FRICCIONES DE BOLAS DE ACERO**

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

MAQUINAS SINGER PARA COSER QUE VAN DIRECTAMENTE DE LAS FABRICAS AL COMPRADOR

VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MAQUINAS

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

SINGER

NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

CONDE DE RIUS, 17, TARRAGONA